

额头打针5个月后长俩疤痕

患者刚一岁多;医院承认有这个事,但不敢贸然手术

文/片 本报记者 李泳君

去年2月份的一天,在枣庄市妇幼保健院,王正东家喜降一对双胞胎,可是刚出生没几天,老二王俊凯就有点咳嗽,随后就被转到了该院新生儿科住院治疗。“当时孩子感冒了,医生在额头打的针,在出院前两天还鼓过一次针,住了20多天,感冒好了就办理了出院手续。”王正东说,可是出院几个月之后王正东发现,儿子的额头上竟然出现了俩疤痕,而且随着疤痕越来越清晰,这让王正东非常着急。虽然他多次到枣庄市妇幼保健院,希望把儿子额头的疤痕去掉,但是事情过去一年多了,医院始终没给解决。

额头打针5个月后 长了俩疤痕

6月21日,记者来到峄城区古邵镇大辛庄村民王正东家。王正东说,随着年龄的增长,他儿子王俊凯额头上的两个疤痕越来越明显。从去年5月份到现在,一年多王正东一直在担心:“疤痕正好在额头正中间,不长肉也不长头发,会不会影响孩子的智力和发育?”虽然王正东多次去枣庄市妇幼保健院询问这件事,但是目前仍没解决。

王正东告诉记者,去年2月份的一天,在枣庄市妇幼保健院,他家喜降一对双胞胎,可是刚出生没几天,老二王俊凯就有点咳嗽,随后就被转到了该院新生儿科住院治疗。“当时孩子感冒了,医生在额头打的针,在出院前两天还鼓过一次针,住了20多天,感冒好了就办理了出院手续。”王正东说,当时出院的时候孩子的额头上看上去皱巴巴的,一片红。

“谁知道出院后5个月,孩子额头打针的地方竟然出现了两个非常明显的疤痕。”王正东的妻子说,虽然现在看除了伤疤外,孩子一切还算比较正常,但他们夫妻俩却非常担心。

记者发现,在王俊凯的额头正中央有上下两个疤痕,上面的疤痕有成人右拇指指甲盖大小,下面的疤痕有豆粒大小,这两个疤痕摸上去很硬,不长头发也不长肉。

“在去年五月份发现孩子头上出现疤痕后,我就带孩子到妇幼保健院向医生反馈了情况,但是院方也没有什么具体的定论,只是填了一个登记表,

并且承认了有这么一个事实。”王正东说,医院当时只是观察了一下,随后给开了一些药膏和棉球,可是回家涂了一个月,没有明显的效果。“医生当时还说孩子太小,等到一两岁的时候再确定,可是现在孩子都一岁半了,期间我多次联系医院,却始终没有得到解决。”

医院承认有这个事 但不敢贸然手术

王正东认为,孩子额头有疤痕的位置就是当时医院打针的位置,现在这两个疤痕越来越清晰且消除不掉,院方应该有责任给出合理的解释。“别的我不担心,我现在最关心的就是能不能把孩子的疤痕消除掉,如果孩子带着这两个疤痕会影响孩子一辈子的。”作为母亲,王正东的妻子潘丽非常焦心。

当时医院给开的消除疤痕的多磺酸粘多糖乳膏用完之后,潘丽曾到药店买了同样的膏药,可是用完之后,王俊凯的疤痕依然在。“我也咨询了济南、北京的一些朋友帮我问一下孩子的疤痕到底怎么治疗,但是始终没有比较靠谱的回复。”为了孩子的事儿,王正东变得非常焦虑。

枣庄市妇幼保健院新生儿科主治医生、医务科副主任赵小兵表示,医院承认有这个事,但是孩子的疤痕具体是怎么形成的,有多种因素影响,也不能完全否认跟医院有关,或许护理可能有些不足之处。这个疤痕从医学的角度来讲,只是一个外伤,影响智力的几率非常小。

赵小兵表示,治疗孩子的疤痕或许只需要一个小小的美



医院出具的投诉登记表。

容手术,但是至于这个手术能不能达到满意的效果,医院没有确切的把握。需要在孩子的疤痕处划一个三角形口,然后把孩子的皮肤拉紧缝合,这样疤痕就小了。但是有些人的疤痕可能随着年龄的增长慢慢地恢复原样,有些人的疤痕随着年龄增加可能越来越清晰,就是因为担心孩子的疤痕体质不确定,医院才一直没有给做手术。

律师观点>>

先进行司法鉴定 再落实责任赔偿

2011年6月30日,枣庄市妇幼保健院给王正东一份医疗投诉登记表。在登记表上,院方针对王正东反映的小俊凯额头出现疤痕的事情给出处理结果:医生向家属耐心讲解,说明其发生原因,并承认其事实。另外请外科医生会诊,考虑患儿不确定疤痕体质建议再观察,合适时间对其手术或其他诊疗方法。

“现在进行手术有一定的风险,建议王正东带孩子到更

好的医院进行治疗,只要把孩子疤痕去除就行。如果是我们的责任,我们将会进行补偿。”赵小兵表示。

枣庄市法扬律师事务所秦元洙律师认为,首先要对孩子额头的疤痕进行司法鉴定,确定一下这个疤痕是不是医院打针所致,另外,在对疤痕进行司法鉴定的同时,还要鉴定一下孩子将来的整形美容花费到底需要多少钱。只有这两项确定了,才能明确责任问题更好的索赔。



孩子额头上的两个疤痕很明显。

八棵树上聚集上万只麻雀

不少市民驻足,感觉很诧异

本报枣庄7月3日讯(记者李泳君) 3日晚上7点多,在龙头路一路段的8棵法桐树上聚集了上万只麻雀,叽叽喳喳叫个不停。一直到晚上8点左右这些麻雀一哄而散,很多市民对此感到非常疑惑和诧异。

3日下午7点半左右,在市中区振兴路和龙头路交界处路西靠北一侧连续8棵法国梧桐树上齐聚了数不清的麻雀,叽叽喳喳

场面极其壮观,吸引了一些市民驻足观看。“几棵树上怎么会有这么多的麻雀呢,太奇怪了。长这么大从来就没见过这种情况。”市民孙先生感到非常疑惑。然而更令记者感到不解的是,虽然龙头路的两侧都是法国梧桐,但是只有路边一侧紧挨的八棵树上有,而路对面的梧桐和十字路口另一侧的梧桐却没麻雀聚集,让人疑惑不解。

附近的一位商户刘先生虽然在这个地方住了四年,却从没听说过这种情况。“从下午6点钟的时候,就发现有小鸟聚集,我估计现在最少也得上万只了。”刘先生说。“都在这几棵树上,其它的树上没有,紧挨的其它树种也没有麻雀?”市民议论纷纷。一直到晚上8点钟,这些麻雀就一哄而散瞬间没了踪影。

枣庄市林业局野生动植物保护站站长张长普表示,枣庄从来就没有听说过有这种万鸟齐聚的场面,之所以吸引了这么多鸟,可能是树上有害虫。“以前麻雀是害虫,现在已经保护起来了,算是益鸟,其它树上没有的话问题就出在这几棵树上,可能是有虫子才把这些鸟吸引过来的。”

没有正规回收企业 旧家电拆解 全靠小作坊

本报枣庄7月3日讯(见习记者李键) 3日,在枣庄市中区文化四村,一处废旧家电摊点正忙于收购,现场废旧家电不少。随后,记者走访几处废旧家电收购摊点,发现当前废旧家电回收较多,但也面临着污染环境的问题。

日前,记者了解到,枣庄市并没有正规的废旧家电回收拆解企业,废旧家电回收主要由一些小作坊接手,对于那些不能使用的废旧家电,现场个体手工作坊经过拆解分类,采用强酸浸泡等方式提取金属。一位经营回收废旧家电的店主称,现在废旧家电回收还不错,一些经过简单改装后流入旧货市场,或者低价卖到农村等地区。很多市民表示,那些回收作坊收购价挺高,有废弃家电就卖给他们。

据了解,《废弃电器电子产品处理基金征收使用管理办法》于7月1日正式实施,相关拆解企业则将得到价格不一的补贴,但正规的企业要做无害化处理,环保设备、技术成本较高,达不到规模,效益就会处于亏损状态。

废旧家电拆解能不能保证无害化处理,据枣庄市环保部门工作人员介绍,枣庄市废旧家电流向分散,一方面并没有专门的回收部门,主要进入一些小作坊,他们的技术设备有限,不能做到无害化处理,随意堆放各种污染物,容易造成环境污染;另一方面,市民环保意识较差,加上收购价较高,给那些山寨作坊提供了活动的空间。

街头水果摊 滥用劣质保鲜膜

本报枣庄7月3日讯(记者马明 李泳君) 夏日炎炎,可口的西瓜是市民消暑的必选佳品。在一些水果市场和超市,商家把西瓜切成两半,用保鲜膜蒙上,红红的瓜瓤吸引了不少市民上前选购。枣庄工商局的工作人员称,有些劣质保鲜膜属“三无”产品,甚至含有致癌物质。

“我们家一般不买那种切开的水果,第一是觉得切开的那种不是很新鲜,第二是那种保鲜膜蒙在水果上,多少都有点影响水果味道。”市民郭女士告诉记者。

在振兴南路很多水果摊前,切开的西瓜也被摆在显眼位置,一位陈姓商贩告诉记者:“蒙上保鲜膜才不会弄脏,还能保持新鲜,大家都用这样的保鲜膜。”但是记者发现旁边放置的保鲜膜并没有“QS”标志。

据了解,早在2010年9月1日,我国施行的《食品用塑料自粘保鲜膜》中规定,可用于包装食品的保鲜膜必须标识“食品用”字样,以及产品材质或种类。因此,质监局负责人提醒市民在购买有保鲜膜包装的食品或者保鲜膜时,首先要认清其是否有“QS”标志,其次如果标的是“PE”保鲜膜或聚乙烯保鲜膜,可以放心购买,若标的是“PVC”或者未标明材质,最好不要购买。